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ÀTA 008/2009

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazaré-MT, da
Sessão Legislativa da Terceira Legislatura realizada no dia vinte e dois de
Abril de dois mil e nove, às 19:00 horas, tendo por local o recinto da Câmara
Municipal de Nova Nazaré-MT, com a presença dos Vereadores, Sr. Marcelo
Rodrigues Azeredo - Presidente, Raquel Pontes Guimarães - Vice -
Presidente, Orlando Francisco Beraldo - I o Secretario, Fioravante Dellai
- 2o Secretario, e os demais Vereadores: Ari Maraiho, Jair Néri dos Santos
Filho, João Teodo Teodoro
Fróis. E hav -se lnlcto
a Sessão e de todos

lizada no
po hábil. Em

dos P OLOS DAS
esta Cas o Presidente

itura dos do Ministério
Fundo Nac Saúde. Logo

após a leitura, informou que as informações se encontram no site
uu,w.tns.saude.gov.br. Em seguida, o seúor Presidente solicitou ao secretário
para que fizesse a leitura do Projeto de Lei n'.011 de 13 de Abril de 2009
que "Dispõe sobre a alteração da Lei 27812009 a qual âcrescenta o inciso
do artigo 5'. na referida lei". Logo após, dando continuidade, o senhor

Presidente solicitou um parecer dos Vereadores,presente e todos concordaram

em encaminhar o referido projeto à Comissão Unica. E em seguida passou-se

ao GRANDE EXPEDIENTE com a apresentação das proposições

apresentadas pelos Vereadores sendo as seguintes: Indicação n'.02212009 de

autoria da Vereadora Raquel Pontes Guimarães, solicitando ao Poder

Executivo para que "Providencie a construção de uma praça com parque e

calçadão com equipamentos pârâ ginástica e quadra de areia para vôlei".
Logo após o senhor Presidente solicitou ao secretário para que fizesse a leitura

da Indicaçâo n". 023/2009 de autoria do Vereador Ubiratã Teodoro Froes,

solicitando ao Poder Executivo para que 'oProvidencie a troca dos ônibus

escolar''. Logo em seguida o senhor Presidente solicitou ao secretário para

que fizesse a leitura da Indicação a". 02412009 de autoria do Vereador

Marcos Cesar Scherer, solicitando ao Poder Executivo para que "Instale uma
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Nazaré". Em seguida o senhor Presidente solicitou ao secretário para que
tlzesse a leitura da Indicaçâo n". 025/2009 de autoria do Vereador Marcos
César Scherer, solicitando ao Poder Executivo "A construçâo de um prédio
para o funcionamento do laboratório químico e a contratação de um
bioquímico para trabalhar no referido local". Logo após o seúor
Presidente solicitou ao secretário para que fizesse a leitura da Indicação n',
02612009 de autoria do Vereador Ubiratã Teodoro Froes, solicitando do Poder
Executivo para que "Providencie a comprâ de 03 (três) Kombis". Em
seguida o senhor Presidente informou que referidas indicações seriam
encaminhadas ao Poder Executivo. E ntinuidade solicitou ao

009 de autoriasecretário a leitura do Requerim
do Vere dos Santos Filho, requeren

arrecadaçã
xecutivo para

que "Seja do o siste ma de ode . E em seguida
foi colo o requerimento em discussão e uso da palavra o

Vereador rancisco Beraldo cumprimentou os e o público
presente e u: esse requerimento do nosso no Jair Néri,.já
Íbi muito di nas gestôes passadas sobre as is os terrenos
aqui não tiúam escrituras e o povo nao pagafla esses s, mais pelo o
que eu saiba" o João T

esse dinheiro
eodoro me falou que tem que sde quando é

cidade é para Prefeitura, para a man ção da limpeza da

cidade, acho um requerimento excelente e que se der certo vai ser bom para o

nosso Município. Logo após, fazendo uso da palavrq o Vereador Presidente,

senhor Marcelo Rodrigues Azeredo ressaltou: Quero manifestar favorável e

até parabenizar o nobre colega Jair Néri por esse requerimento. É uma questão

muito polêmica, controversa ainda mais quando fala em cobrar imposto,

porque você está mexendo diretamente no bolso do cidadão, seremos nós,

como cidadãos que estaremos pagando esse imposto, e adversas controversas

entre se é obrigado pagar imposto ou se não é obrigado pagar imposto, mas a

lei ela é clara e resoluta, se você tem a posse de um determinado imóvel, se

você usufrui do imóvel com fins de exploração, você é obrigado a recolher o

IPTU sobre esse imóvel. Ainda conversando com o Jair sobre esse

requerimento, quando sentados conversando eu falei: Jair, é excelente e tem

meu apoio sim, porque ele ainda deixou bem salientado na justificativa que o

Tribunal de Contas do Estado já notificou 02 (duas) vezes o município por

renúncia de receita, e é questão até de reprovação de contas de gestores, a não

cobranç a do IPTU, porque é um imposto que ele é do Município, ele é

v
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sexclusivo do munlclplo e4 o munl plo te que cob sim, e caso o Prefeito
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não cobre. caso o Gestor não queira cobrar esse imposto ele vai cobrar no
Tribunal de Contas como renúncia de receita. Então quero dizer que tem meu
apoio sim. Dando continuidade foi colocado o referido requerimento em
votação e foi aprovado por unanimidade. Em seqüência o senhor Presidente
solicitou ao secretário para que fizesse a leitura do Requerimento no.

02512009 de autoria da Vereadora Raquel Pontes Guimarães, requerendo ao
Poder Executivo para que "Seja feita à revisão do Plano de Cargo Carreira
e Salário dos Profissionais da Educaçâo do Municipio de Nova Nazaré,
adequando ao Plano de Ação Articulado". Em seguida foi colocado o
referido requerimento em discussão e fazendo uso da palavra, o Vereador

lico presente e

portante que

o dia todo
mals

possamos cobrar mais deles também. Entâo é muito
muito pouco e eu sou

te. acho que os

professores Em seguida,
primentou os

parabenizar a

fazendo uso da avra. o Vereador João Teodoro F
Vereadores e o público presente e ressaltou: Eu quero

nobre colega Raquel pelo requerimento e dizer mais, ue não fique só no

requerimento, porque em nossa casa, hoje é 22 de A , quase 04 (quatro)

meses, diversos requerimentos, viirias indicações e até no momento nenhuma

atendida, vamos exigir que faça a revisão, é importante também o

requerimento do Jair que faça o IPTU, arrecadando, sim nós vamos ter como

fazer essa revisâo salarial e adequação, se a gente não arrecadar não vai ter

como. Em seguida, foi colocado em votação onde obteve aprovação unânime.

Logo após o senhor Presidente solicitou ao secretário para que fizesse a leitura
da Representação de autoria do Vereador João Teodoro Filho' protocolado

nessa Casa de Leis, "Representação contra a excelentíssima vereadora

Raquel Pontes Guimarães contra atos injúrios citados em sessão

ordinária no dia 06 de Abril de 2009, na qual citou que minha esposa

extorquiu dinheiro púbtico por mais de 02 (dois) anos dos atos contrários
à ética parlamentar, artigo 5o. e suas letras B e E, e diante do exposto

solicito providências". Logo após, foi colocado a referida representação em

discussão e não havendo manifestações em seguida foi colocado em votação e

foi rejeitado por 04 (quatro) votos contrários e 02 (dois) votos favoráveis. E

dandó continuidade passou-se para a PALAVRA LME estando inscrito os

seguintes Vereadores: Ari Maraiho que ab alavra. Jair Néri dos
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Santos Filho que fazendo uso da palavra cumprimentou os vereadores e o
público presente e ressaltou: Hoje veúo falar sobre o meu requerimento, eu
sei que é um assunto delicado quando se fala em imposto, em cobrança, mas é
uma coisa que cada pessoa e cada vereador têm que lutar para que consiga. é

uma coisa ligada totalmente a nossa responsabilidade, é responsabilidade de
cada munícipe, é responsabilidade de cada vereador que está empregado nessa
ação, porque o município só vai crescer quando nós começarmos a trabalhar e

a pensar no futuro. As vezes o cara fala: mas eu não consigo pagar, eu sou
carente, há legislação especifica" eu creio que os

especifica,
vereadores vão estar

empenhados nisso, se crlar uma legislação pode falar todos tem
realmente implantado e

rt-
que pagar. val ter que ser

Federal, naporque e é lei, está no artigo 156

de 12 de Julho de 2002,Emenda C
fere a Lei

ição Federal,
dade Fiscal no qual o Prefei vereadores em

geral estão s, é responsabilidade e com a I específica que

pode ser s a cobrança do IPTU pode-se t lias carentes

que realm possa pagar IPTU, aposentados, ser discutido.
Sobre a questão dos impostos, os nossos impostos da não veio
neúum balanc ete aqui para a Càmara da Prefe agora tem o prazo

estendido até 30 de Abril, como eram feito nas gestõ passadas os nossos

impostos não tiúa contas especificas, iam para contas recursos diversos. e

após a implantação do IPTU e eu creio que até antes da implantação do IPTU

nós precisamos estar focados na criação de uma conta especifica para que todo

municipe saiba onde está indo o dinheiro que ele paga, para que programa está

indo, eu creio que seja destinado a infra-estrutura, é uma opinião minha' o que

sai da gente tem que volta pra gente em benfeitoria, em infra-estrutura, em

programas educacionais, sociais, na área da saúde. Então esse é meu apelo, eu

ouvi de várias pessoas que eu seria taxado, por estar fazendo esse tipo de

serviço, eu seria taxado porque eu estaria como o senhor que estaria pedindo a

cobrança do imposto, e não é bem assim, é uma legislação, nós devemos

cumprir, é obrigação minha pagar o IPTU, é obrigação de todo munícipe. Em

§

§"

seguida fazendo uso da p alavra a Vereadora Raquel Pontes Guimarães pediu

permissão para falar sentada onde cumprimentou os vereadores e o público

presente e ressaltou: Pessoal, eu fiz um jornal aqui. Justificativa: vou resu mlr

tudo apenas com o balancet e referente essa denúncia que o nobre colega

referiu que eu fui injusta com a esposa dele, estou com o anexo geral de 2008,

foi gasto R$ 45.635,50 (quarenta e cinco mil e sei se t tnco
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e cinqüenta centavos) só em pagamento da folha, ate porque a secretária tiúa
um assessor que, no momento não sei falar pra vocês o valor do salário dele,
então eu quero deixar bem claro que enquanto a secretária, enquanto a esposa
do vereador foi secretária não foi feito nada na secretaria do meio ambiente,
agora se o vereador acha que eu estou sendo injusta, ele que prove o contrário
que a esposa dele trabalhou, porque eu acho que ele está se fazendo de vítima
para se aparecer para a população, então, eu acho que a gente tem que ter mais
humildade, vamos trabalhar em equipe, vamos trabalhar juntos e eu acho que

com humildade a gente vai chegar coÍn a ceÍteza que a gente vai chegar em
algum lugar com prioridades. com honestidade, transparência, porque se a

poder falar do
balhar, então

após, Íàzendo
para falar

ga Raquel que

de dizer que a
falando ate o

momento é ela que sem

adianta vir aqui e blá,
pre falou dos colegas, e se, as ilegais, não

blá, blá, debater na Câmara, d no Ministério
Púbtico. faça como eu fiz com a seúora que denuncte Ministério Público.

e parece que os nobres colegas vereadores dessa Casa ueceu do juramento

que fizeram perante cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual, a

Lei Orgânica do Município sempre e sempre e o nosso Código de Etica é bem

claro, devemos abster dos nossos interesses pessoais nas tomadas de nossas

decisões, nós não podemos aqui por motivo A ou B que goste ou não goste do

fulano, tomar decisões que beneficia a terceiros. Hoje os senhores abriram um

leque pra mim, que como todos me coúecem, teúo a língua afiada de falar

de qualquer um dos senhores, desacatarem no plenário e vocês não vão poder

revidar porque não tem justiça dentro da nossa própria Casa e eu estou a

vontade pra dizer o que eu quiser de qualquer um de vocês porque eu sei que

não tem justiça, não está tendo responsabilidade dentro da nossa Casa. nós

temos um Código de Etica e devemos ter responsabilidade com ele, devemos

assumir nossa postura de vereadores e não nossos interesses particulares,

deixar falar mais alto os nossos interesses. Hoje o que está acontecendo

senhores vereadores, me envergonha. E ver uma Casa onde cada um fala do

outro e não acontece nada. A justiça não nos julga, compete a nós da Casa'

Hoje eu posso dizer que qualquer um dos senhore ladrão, é corrupto
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safado ou vagabundo e vão fazer o que? Vocês vão recorrer a quem? Ao
Plenário? Que jeito? Se acabaram de dizer não a uma denúncia confirmada.
Nâo é pedido pra apurar imegularidades. Uma coisa que todos viram está
gravado nesta Casa. Vocês vão dizer o que quando eu virar pra qualquer um
dos seúores e os ofender a sua honra com aquisições inverídicas ou até
verídicas que às vezes a gente deixa de falar. Eu quero saber o que os senhores
vão fazerem? Vâo virar pra mim e falar o que? Vão me agredir fisicamente?
Eu duvido que tenha homem desse município que possa me tocar fisicamente.
Eu duvido que exista homem nesse plenário, nesta Casa ou uma mulher que
possa me tocar. E antes de tudo senhor Presidente, u vou dizer para o senhor

ao Ministério
tanta certeza,
no Ministério
uido. Tenha
lo recurso do

que quero requenmento , vou estar
Público. E ara a nobre coleg

nrada
a Raquel:

vereadora c honesta e ho como diz,o
Público. olução do diúeiro que foi
responsabili no que faz, que é dever do vereador

seúora com todos nós, obrigação de
coragem ese município, temos

s, quantos dizem, mas vereador,

fala demais. Falo com responsabilidade. Quando m onei o Tribunal de

Contas aqui na sessão passada quando veio me peticionar, eu disse: estou

preparado. Preparado porque esse Tribunal de Contas do Mato Grosso, julga

conveniência e posso prova para os seúores que se comparar com o anterior,
um gestor com o outro, e posso provar também que o mesmo Tribunal de

Contas caso queiram que eu prove eu vou provar que não tem

responsabilidade quando julga. Julga conveniência faz-de conta que não vê,

só vê o que intereisa. E também o Ministério Público. É triste em nosso país.

A justiça é cega e eu tenho cerleza que os representantes do Ministério
Público são biopse que não vê quase nada ou só o que interessa. Um ditado

popular: todos são iguais perante ajustiça, mas, porém diferente perante quem

julga. Se houver interesse eu vou ser julgado de uma forma, vocês vão ser

julgados de outra e prevalecer no interesse à coletividade predomina a

maloria, não importa se seja certo ou errado, de boa fé ou de má fé, a maioria

predomina. E quero falar um pouco também referente à administração da

ienhora Railda de Fátima Alves, sei que tem boas intenções, quero deixar um

recado aqui para ela, que as vezes os puxa saco é que atrapalha, as vezes o

incompetentes é que atrapalham, porque não trabalham, ficam levan

fofocas, porque quando estão fazendo fofocas e uecendo do tr

6
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quem não trabalha tem que fazer fofoca pra tentar tampar o tempo para o
gestor nâo perceber que ele não ser de nada, tem que fazer fofoca quem nâo
tem responsabilidade, quem não tem compromisso, tem que andar atoa
falando dos outros, manter o gestor ocupado, porque se não de repente ele
percebe que não está fazendo nada. Hoje na administração atual, eu tenho
cerleza, eu, o Jair e o Ari que teoricamente somos oposição, somos os que
menos demos trabalho, tem várias indicações dos que dizem que estão do
lado, vários requerimento, é como se fosse um atestado que a Prefeita não está
fazendo nada e não vendo nada. Tem requerimento pra varrer rua, colocar
telefone, pagar o funcionário. tem requerimento pra tudo. A impressão que eu
tenho, é que ettaval ter que sentar com base aliada e dizer pra
eles: por pouco com
indicação, OS s já ouviu na
interativa to? Dá
lmpressao s tam. Mas
lá o Prefe olocou umas
placas, de Ía i falam: mas
parece que não. São lnumeros requerimentos todas as sao lnumeras
indicações de coisinhas bobas que às vezes nem precl dir para o Prefeito,
basta à base aliada sentar com o Prefeito e dizer: Prefei a situação está feia
A estrada daqui pro rio das mortes senhor prefeito, está rosa, a estrada da

morada das antas está horrível, da casa da senhora mesmo ali na estrela pra

chegar está complicado, nós queremos ter aj udar. Está com dificuldade no

orçamento? Vamos abrir esse orçamento. Vamos fazer uma licitação de horas

de máquina. Vamos atender melhor. E dizer também referente à educação,

como a nobre colega pediu a adequação salarial a questão do PAA, exigir que

coloque o PAA em ação. Estive reunido com o técnico administrativo escolar,
junto com o Presidente e ele nos falou que é um excelente plano, está faltando

colocar em prática esse plano. Vamos exigir isso, que coloque o plano em

ação e vamos dizer para a Prefeita: nós estamos aqui pra apoiar, desde que a

senhora faça certo pode ter certeza que jamais serei oposição, hipócrita e

inconseqüente, leve esse recado meu senhor Presidente, estarei aqui para

apoiar sempre o que estiver certo, só que aquela velha mania que todo mundo

tem: "faz errado, mas não me fale". Por exemplo, seúor presidente, a sua

digna esposa, se alTuma e pergunta: como estou? A resposta do senhor vai ser'

está bem. Se for o contrário o senhor está ferrado. Em seguida fazendo uso da

palavra o vereador Marcos César S erer a presenç ad SE
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ressaltou: vou falar um pouco sobre a indicação n' 025 que fala sobre o
laboratório, acho muito importante a construção de um laboratório aqui em
nossa cidade que é gasto muito em Água Boa e ele vindo pra cá podemos
fazer nossos exames aqui e facilitando para a população e disse ainda: eu
quero lembra mais uma vez o seúor João Teodoro que a dona Railda se ela
ainda não fez nada até agora é porque esse tempo todo ela estava amrmando
as contas da gestão passada que estava tudo bagunçado, as máquinas estavam
quebradas, o município estava inadimplente, não tem nem condições para vir
uma verba federal porque o município está inadimplente, tudo bagunçado e ela
arumou fudo. E outra coisa: o senhor falou que até hoje ela não fez neúuma
obra, mas p já colocou umas placas ue existe Nova
Nazaré, po esses anos atrás nem uma pl o pessoal

que cidade era essa. E outra coi to da Raquel,passava e
eu aporo e o uma injustiça o que está fazen a, porque nós

estamos tar o povo, fazer requeri indicação e

nós devem com a cidade, agora ficar do o colega,

denunciando, processando o colega, eu acho uma
podíamos estar correndo atrás de um recurso para

o porque nós

om O vereador é

inviolável, eu acho que o senhor está é com dor de c elo, porque passou

dois anos e meio e o senhor ficou quietinho, não foi só a Railda
assumir o senhor começou, o tempo do seúor José roz metia o pau, só

criticava, criticava, denúncia e denúncia ai foi só o Pedro assumir você era

aliado dele você ficou quieto dois anos e meio, não falava nada. Então, acho

isso um absurdo, você está é com dor de cotovelo e eu acho que você tem que

se colocar no seu lugar. Logo após, fazendo uso da palavra o vereador

Presidente senhor Marcelo Rodrigues de Azeredo ressaltou: Quando chegou

até mim a denúncia concemente ao pronunciamento da nobre colega, eu pedi

um parecer da União das Câmaras Municipais de Mato Grosso (UCMMAT) e

eles me responderam com o seguinte texto: "Ressalta-se por oporÍuno que o

vereador uma vez investido no cargo público possui certas prerrogativas em

ra:ão da invesÍidura política que cessam com o fim do mandaÍo, o inluiÍo é

garantir o desempenho da fitnção de maneira livre e satisfatória,
prerrogativas temos a inviabilidade consÍitucional dada ao

Constituição da República Federativa do Brasil em seu artigo 29

invioláveis os vereadores por sua opinião, palavra e voto no

mandato e na circuncisão do municíplo ", e esse parecer vai por

den tre EStOS

tereador, 0
0los q LIe SAo

exerc o do
a 1 a fo fa o

ue o nobre colega João ainda disse, muita das vezes as S SOes, \s
Y
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palavras elas elevam o nível e trás até amadurecimento, eu já pedi muito para
os senhores que procurem apenas manter o nível das palavras, o nível das
discussões, nós não estamos aqui pra ofender moralmente a integridade de
ninguem, nós temos que ter o maior respeito um pra com o outro, com o
público que vem a esta Casa nos assistir, é a única coisa que eu peço para os

senhores. Porém a Constituição Federal ela é superior, ela está no teto
máximo, ela está na hierarquia máxima, no topo das pirâmides. Então. com
isso, eu quero dizer para os seúores que teúamos muita prudência da forma
que nós estaremos portando, porque estaremos aqui para estar mantendo a
ordem a ordem na medida do possível o bom andamento dos trabalhos. E
dando continuidade agradeceu a presença

Ordinária será no dia 04 de Maio
da Câmara Municipal. Em seguida.

de todos que a proxlma
Sessão de 2009 19 horas no
reclnto convocou t adores para

part lclparem da ência pública da LDO no dia 23 de de 2009 que será

realizada n a partir das 09:00 horas. E sen havia eu, lo
secretário. lavrei a presente ata, que, de acordo com o Intemo será

vada por mim e pelos demais V
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